

Tek. Nemzeti Muzeuumak Budapest. Bérmentve.

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben.
 Egy hónap 2 P 50 f.
 Három hónap 7 P 50 f.
 Egy év 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Feladó szerkesztő és lejtulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Takarékossági nap

1921. év október végén folyt le Milánóban a nemzetközi takarékosági kongresszus, amelyen a világ minden minden nemzete képviseltette magát. A fascista Olaszország vetette fel azt az eszmét, hogy a takarékosági gondolat érvényesítésére minden rendelkezésre álló propaganda eszközt igénybe kell venni. Ennek a kongresszusnak a szellemét kívánja szolgálni a magyar kormányrak az az üdvös elhatározása, amelyik október 31-ét takarékosági nappal deklarálta.

A takarékoság gondolata különösen lábat kell, hogy verjen abban a Magyarországon, amelyik Trianon által megcsontolva örökölte ugyan a régi Nagymagyarország gazdasága folytán kialakult garasra nem néző, sőt sok tekintetben pazarló szellemét, ugyanakkor azzal a helyzettel találta magát szemben, hogy termelése egy ipari, mint mezőgazdasági tekintetben mélyen alászállott. Ha valamelyik állam predesztinálva van arra, hogy a takarékoság szellemét a nemzet karakterébe beivogya, akkor első helyen nekünk kell ezzel a gondolattal megbarátkoznunk. Ezt persze máról holnapra megvalósítani különösen nekünk nagyon nehéz, de ha az egész vonalon érvényesíteni fog az erre való törekvés, rövid időn belül nagy sikerekre számíthatunk.

Nagyon helyesen fogja fel a takarékosági napot deklaráló miniszteri rendelet a helyzetet, amikor első teendőjének azt tartja, hogy ennek az eszmének mihamarabb az ifjúságot kell megnyernünk. Az iskolai nevelésnek kell e tekintetben sorompóla állni, hogy a jövő generációja sokkal takarékosabban ossza be életét, mert a szegénység is jobban elviselhető olyan esetben, ha az igényeket még a legkisebb családi költségvetés keretén belül is nem a pazarlás szellemében elégítik ki. Igen szép életrevaló gondolat ez, amelyet az iskolák falain kívül is ki kell terjesztenünk társadalmunkra s nagy örömmel értesülünk arról, hogy a kultuszminiszter a takarékosági eszmére való nevelést programmjává tenni az iskolán kívüli népművelésnek is, sőt megragad minden modern vívmányt ennek a szellemnek a propagálására. Akcióba kell lépnie a sajtónak, a rádióknak, a mozgóképszínháznak, de minden közintézménynek, hogy ez a szellem, mint domináns erő hasson nemzetünk minden tagjára.

A külföldi államok közül intézményesen szolgálják már a takarékoság eszméjét Olaszország, Spanyol-

ország, de különösen az Egyesült Államok s e téren csodálatos eredményeket tudnak felmutatni. Nekik törekvés gondolatát.

Ma ülést tart a képviselőház.

Mentelmi ügyek szerepelnek a napirenden.

Budapest, okt. 24. A képviselőház holnapi ülésének napirendjén mentelmi ügyek szerepelnek. A 87 mentelmi ügy közül 54 esetben a képviselők kiadatását fogja javasolni a bizottság s épen ezért a szociáldemokraták mind az 54 mentelmi ügyvel erős vitát akarnak provokálni.

A képviselőház előreláthatólag

4-5 nap múlva abba hagyja a mentelmi vitát és a bizottságok által már tárgyalott törvényjavaslatokat fogja tárgyalni.

A Ház holnapi ülésén a szociáldemokraták követelni fogják a kormánytól, hogy ugy a jobb, mint a baloldali sajjal szemben egyforma elbánás álláspontjára helyezkedjenek.

Borah amerikai szenátor Rothermere lord fegyvertársául szerződött.

Dudley Heathcote tovább estorozza a trianoni igazságtalanságokat.

Budapest, okt. 24. A Sunday Pictorialban Rothermere képes hetilapjában Dudley Heathcote éles szavakkal estorozza Trianon felháborító igazságtalanságait. Az igazságtalanság és a Wilsoni elvek megcsufolásával három Elzász-Lotharingiát teremtettek ezeken a területeken. Trianon egy újabb világkriízis kirobbanásával fenyeget minden pillanatban. E bajkon tehát a legrövidebb idő alatt segíteni kell. Ezután behatóan jellemzi a magyarok csehszlovákiai elnyomását. Jugoszláviában 500 ezer magyart fosztottak meg politikai, kulturális és tulajdonjogaitól. A romániai mai állapotok jelentékenyen felülmúlik a korrump török rezsim visszaéléseit is.

Budapest, okt. 24. Párisból írték: Leon Blum a Pppulaire hasábjain foglalkozik a Fouchet-féle jegy-

zék jelentőségével. Ha a jegyzék hiteles, akkor képmutatást követtek el, amikor megáfolták a Paleologue-féle levelet, amely tulajdonképen ugyanazt tartalmazza, mint a Fouchet-féle jegyzék. Majd így folytatja cikkében: A revizióra való hivatkozás Franciaország szemében hazárdulás, de ha ezt Millerand követi el, akkor a hazárdulás megengedhető, sőt magas külpolitikai szolgálat és helyesnek tartott fontos érdem válik belőle.

Budapest, okt. 24. Borah szenátor levelet írt egy budapesti lap newyorki tudósítójának, amelyben kijelenti, hogy meg kell szabadítani Magyarországot a trianoni szerződés igazságtalanságaitól és utat fog találni arra, hogy ő is megfelelően kivogya ebből részét.

A kormányzó részvételével leleplezték a szoboszlói hősi halottak emlékművét.

Fényes ünnepi keretek között folyt le a kegyeletes ünnepély.

Hajdusoboszló rendezett tanácsú város igen sok fiát küldötte el a világháboruban Nyugatra. Keletra, hogy alföldi magyar vitézségüket a hajdu ősökéhez méltóan mutassák meg az egész világnak. Elmentek a derék hajdu ivadékok mindnyájan, de vissza csak egy részük jött. Az ottmaradtak sokan vannak. Számuk meghaladja az ezret. Hamvaik régen elporladtak, vagy a végtelen orosz mezők szele szétfujta azokat. De emléküik örökkön élni fog a bajtársak

és a későbbi ivadékok szívében. A nagy alföldi mezőváros, egy mindenképen sikerült szobrászati alkotással, hatalmas emlékoszloppal is kifejezésre iuttatta hősi halált halt fiairánt érzett háláját. A szobormű a majdnem százéves ref. templom előtti kertben lett felállítva s vasárnap leleplezték le ünnepélyes keretek között országos főméltóságok, megyei és helybeli előkelőségek, magasarangú katonai személyiségek jelenlétében. Az ünnepély fényét, ha-

zafias méltóságát a megszokott szorleleplezési ünnepségek sorából messze kiemelte Csoknamagyarország főének, Horthy Miklós kormányzónak személyes megjelenése.

Az ünnepség részletes leírását itt adjuk lapunk olvasóinak.

A szoboszlói hősök emlékoszlopának leleplezési ünnepségére Debrecenből dr. Hadházy Zsigmond főispán, Pákozdy Sándor alispán, Rásó István és Sesztina Jenő felsőházi tagok, a katonaság részéről vitéz László Miklós tábornok, körletparancsnok, vitéz Nagy Pál tábornok és vitéz Méray László vezérkari főnök utaztak ki Szoboszlóra.

A vasárnapi hajnal már feldúsított Szoboszlóra kelt. Az állomás szépen felvirágozva, az odavezető ut homokkal felhútvva, Dél előtt az összes templomokban ünnepélyes istentisztelet volt. A kormányzó és kísérete délben 12 órakor érkezett meg a Turán különvonattal. A kormányzó tábori zöld köpenyt és tengerészsapkát viselt. A vonatból való kiszállás után fogadta a katonai parancsnokok jelentését. Dr. Erdöss Kálmán szoboszlói polgármester rövid üdvözlőbeszédének végeztével dr. Hadházy Zsigmond főispámmal együtt a város négyes fogatán bevittette magát a városba. A bevonulás alatti a szoboszlóiak az államfőt többször hatalmasan megéljenztek.

A szobornál először Daika Ambrus ismertette a szobor történetét, majd dr. Erdöss polgármester mondott szép hazafias beszédet. A kormányzó a következő beszédet mondotta:

— Boeskey István, Báthory Gébor és a Rákócziak szabad hajdúi — nyomd — évszázadokon keresztül néztek farkasszemmel a magyar nemzet ellenségeivel! Nemzedékről-nemzedékre mindig bátor katonái voltak az igaz magyar ügy zászlóvivőinek. Vitézségükért nyert ősi jogukat és kiváltságukat, ha kellett, körömszakadtáig védelmezték, de ha a hazaszerényben forgott, félretelve egyéni érdekeiket.

a szabad hajduság mint egy ember állott a gáton, ott, ahova nemzetének hívó szava állította.

A vitézség itt pafancsoló tradíció volt amelynek a szabad hajdu a veszedelem idején alárendelte kiváltságait. Ez a mindenek fölé helyezett erkölcsi parancs vitte a világháboru hajdu katonáját győzelemről győzelemre.

Hajdusoboszló vitézei tudták, hogy mivel tartoznak az ősi lovas hajduk emlékének.

Évszázadok múltán is hívek maradtak Boeskey zászlóához, amely ma büszkén hódol az alatta harcolt vitézek késő unokáinak szent emlé-

kezete előtt. Hősiességük, önfeláldozásuk, hazaszeretetük jellemzésre nem szorul. Az emlékszóbron tündőklő nevek száma önmaga beszél. Az ősi hajdúfészek tizenhétézer lelket számláló lakosságából 1054 hőst áldozott a honnak! Bátrak voltak küzdelmükben, a haza alázatos fiait voltak hősi halálukban. Áldott legyen emlékezetük. A leleplezésre az engedélyt megadom.

A szoborra az első koszorút a kormányzó képviselőjében Magasházy László szárnysegéd helyezte. Az ünnepségről az államfő dr. Erdőss polgármester lakására ment. Délben 500 terítékes bankett volt, melyen dr. Hadházy Zsigmond főispán mondott a kormányzóra pohárköszöntőt.

Bankett után a kormányzó a szobozslói hóforrást tekintette meg, ahol Veres Béla mérnök-igazgató kelauzolta a magas vendégeket. A kormányzó nagy örömmel szemlélte a hóforrásnál lévő építményeket, berendezéseket. Több kérdést intézett a szakelőadóhoz, sőt megszívlelendő megjegyzéseket is tett.

A hóforrástól a pályaudvarra hatatott a kormányzó. Rövid búcsuzkódás után a leventék sorfala között felszállt vonatjára és elutazott a fővárosba.

MA KERÜL A HAZ ELÉ KOSSUTH LAJOS EMLÉKE.

Budapest, okt. 24. Értesülésünk szerint Bethlen István gróf miniszterelnök, a holnapi keddi ülésen fogja beterjeszteni a Kossuth Lajos emléket megőrkítő törvényjavaslatot, a melyet a parlament bizottságok még aznap tárgyalás alá vesznek.

Szontagh professzor szobrát leleplezték a klinikán.

A debreceni gyermekklinikán ben-sőséges ünnepség keretében leplezték le a klinika európai híru tudos professzorának, Szontagh Félixnek a szobrát. Az ünnepségen nagyszámu előkelő közönség jelent meg. A professzort dr. Ambrus József tanársegéd üdvözlölte s rámutatott, hogy a szobort a szeretet hozta létre.

Ezután Pelits Margit nevű kis-leány lépett elő s magható néhány szó kíséretében csokrot nyújtott át a gyermekek jóltevőjének.

Dr. Elischer professzor baráti köszöntése után Szontagh professzor el érzékenyülten mondott köszönetet s a beteg gyermekek szeretetére hívta fel tanítványait s a közönséget.

A kis szobron a következő felírás áll:

Szontagh Félixnek, a Hipokráteszi nagy gondolat törhetetlen bajnokának és ezen klinika meg alapítójának emelték hálás tanítványai.

1927.
A szobor Patzó Pál szobrászművész alkotása. A fehérséges szobrász a debreceni egyetemnek több munkát készített.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó uca 28.

Még ebben az évben rendezik a köztisztviselők fizetését.

Budapest, okt. 24. Nagy érdeklődés mellett zajlott le a KANSz vándorgyűlése vasárnap délelőtt Miskolcon. A vármegyeháza díszterme szűknek bizonyult az ország minden részéből egybesereglett tisztviselők és nyugdíjasok befogadására s a hallgatóság egy részének már csak az előcsarnokban jutott hely. A vándorgyűlést Séthly Antal elnök nyitotta meg s megnyitójában kiemelte, hogy a székesfehérvári vándorgyűlést pár hónappal ezelőtt a közszolgálati alkalmazottak legsivárabb helyzetében tartotta meg a Szövetség. Azóta a KANSz küzdelmeinek bizonyos eredményei jelentkeztek. Így rendezték a 65 évesnél idősebb nyugdíjasok ügyét, amelynek fontos elvi jelentősége is van, kedvezőbb szabályozást nyert a menekült nyugdíjasok ügye, tanulmányi ösztöndíjakat kapnak a közalkalmazottak gyermekei s az általános illetményrendezés is a megvalósuláshoz közeledik. Így a mostani vándorgyűlés már jóval kedvezőbb jelenségek közt foglalkozhatik a közszolgálati alkalmazottak problémáival. Ezután Balásy Antal államtitkár, a pénzügyminiszter kiküldöttje állott

fel szólásra és a pénzügyminiszter legmelegebb üdvözlését és szerencsekívánatait tolmácsoltá a gyűlésnek. Egyben kijelentette, hogy a kormány behatóan foglalkozik az illetmények fokozatos javításának kérdésével s minden jel arra mutat, hogy az állam teherbíró képességének keretein belül a legközelebbi időben meg tudják oldani ezt a kérdést. Egyéni véleménye szerint még ebben az évben tető alá jut az illetményrendező javaslat.

Blaha Sándor dr. államtitkár a belügyminiszter üdvözlését tolmácsolta. Utána Javornitzky Jenő dr. igazságügyminiszteri szárny. főtanácsos, a KANSz népszerű vezetőikára tartotta meg beszámolóját a KANSz eddigi munkásságáról és vázolta a különböző kívánságokat.

Nagy tetszéssel fogadott beszéd végén határozati javaslatot terjesztett elő a vezértitkár az ismert tisztviselői kívánságokról, amelyet több hozzászólás után a gyűlés magáévá tett.

A gyűlés után társaságba volt, majd Lilafüredi tekintették meg a gyűlés résztvevői.

A város újra korlátozza a viszonteladók piaci vásárlását.

Délelőtt meghatározott időig a nyílt piacokon nem vásárolhatunk.

Debrecen város még a háboru előtt szabályrendeletet alkotott, mely lyel tiltotta, hogy a nyílt piacokon délelőtt 9 óra előtt kivételre és viszonteladásra vásárolhassunk. A szabályrendelet azonban nem lépett életbe, mert közben kitört a világháboru s a kormány kivételes jog alapján általános rendeletet adott ki, mely a vásárlási tilalmat a délelőtti tíz órában szabta meg.

A kivételes hatalmon alapuló rendelkezések nemrégiben megszűntek s így megszűnt a viszonteladók vásárlási szabadságának korlátozása is.

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Vass Károly tanácsnok előterjesztette, hogy a szabad vásárlás nem szolgálja a közönség érdekeit, annál kevésbé, mert a viszonteladás azelőtt

nem látott nagy mérvet öltött Debrecenben. Eppen ezért javasolta, hogy a közgyűlés elé indítványt terjesszenek avégből, hogy a piaci szabályrendelethez függelékeket szerkesszenek. Ebben kimondanák, hogy Debrecen város területén élelmi szereknek a vámsorompón belül a napi piacokon továbbeladás vagy kivétel céljaira történő vásárlásokat okt. 1-től apr. 30-ig délelőtt tíz, május 1-től szept. 30-ig délelőtt 9 óráig nem szabad eszközölni. Aki a tilalmat áthágja 40 pengőig terjedhető bírsággal s öt napig terjedő elzárással büntethető.

A tanács magáévá tette a javaslatot, mely ma a jog és pénzügyi bizottság elé kerül.

Az utépités kérdése a képviselőház előtt.

Az autóadó vitája a bizottságban.

Budapest, okt. 24. A képviselőház pénzügyi és közlekedési egyesített bizottsága ma délelőtt 11 órakor Ivády Béla elnöklésével hozzákedett a gépjárművek közötti célokra való megadóztatásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásához.

A törvényjavaslatot Temesváry Imre előadó ismertette. Az ülésen a kormány részéről Hermann Miksa kereskedelmi miniszter, továbbá Dezsőffy Aurél, Vargha Imre, Puday Péla és Forster Gyula államtitkárok vettek részt.

Az előadó ismertetésében rámutatott arra, hogy a gépjárművek nemcsak külföldön, hanem Magyarországon is, különösen az utóbbi időkben rendkívül nagy mértékben foglalták el az állati vontató erők helyét. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy 1985 óta, amikor az első gépjármű megjelent Magyarországon, milyen rendkívül rohamosan fejlődött az autózás hazánkban. Megállapította, hogy 1913-ban köztutainknak csak 1.7 százalékát kellett teljes teljes be-terítéssel és hengereléssel megjavi-

tani, addig 1926-ban már utaink 16 százalékát javítottuk ezen módon. Ennek ellenére sem mondhatjuk, hogy azok az autóközlekedésre teljesen alkalmasak. A törvényjavaslatot elfogadásra ajánlotta a bizottságnak.

Az első felszólaló Kállay Tibor volt, aki az adó behozatalát ugyan helyeselte, de kifogásolta, hogy az adó és adótételek tekintetében túlságos nagy jogokat biztosít a javaslat a kereskedelmi miniszternek.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter válaszolt a felszólalásra. A leghelyesebben tenné, ha már az egész utfejlesztő programot terjeszthetné a törvényhozás elé, amely arra is kiterjedne, hol lenne leginkább szükség arra, hogy legnagyobb forgalmu, középforgalmu és kistforgalmu utakat építsünk, illetőleg fejlesszük azokat. Ezekből az adatokból megállapítható már most, hogy milyen borításu utakat kellene létesíteni, a melyekkel az autóforgalom a legkényelmesebben lebonyolítható volna. Nézete szerint a nagyforgalmu utaknál meg kell hagyni a macadam rendszert, a kis forgalmu utaknál a bitumen, középforgalmu utaknál pedig a betonrendszert kellene áttérni. Az adóösszeg meghatározását, amit Kállay Tibor követel felszólalásában, nem tartja helyesnek, mert azt az utak igénybevételéhez és javítási költségekhez képest kell majd meghatározni.

Szilágyi Lajos felszólalásában indítványozta, hogy a menet rendszerű közlekedő autóbuszokat, valamint az iparszerűen áruforgozást végző teherautókat vonják ki a törvényjavaslat rendelkezési alól és ezért a javaslat átdolgozását kéri.

Rakovszky Iván szólalt fel ezután. Üdvözlölte a javaslatot, mert véleménye szerint automobilizmusnak éppen azért maradt el, mert nem gondoskodhattunk kellő utakról, nem szabad tehát a kormánytól megtagadni azokat az anyagi eszközöket, amelyek az utak jókarba hozatalához szükségesek.

FERENC JÓZSEF UNOKÁJA EL- HAGYTA A KATOLIKUS VALLAST.

Bécsből jelentik: Windischgraetz Ernő herceg, néhai Ferenc József unokája elhagyta a római katolikus vallást, áttért az ó katolikus hitre, majd pedig a bécsi ó katolikus templomban házasságot kötött Skinner Aliz kisasszonnyal, az ismert osztrák nagyiparos unokahúgával.

NAGY TŰZ PÉCSEN.

Pécs, okt. 24. Ma reggel a Bozul és Biach cégnek a rakparton levő rak-tarában tűz ütött ki, amely óriási méreteket öltött és a legrövidebb idő alatt az egész kb. 10 waggon rongyot tartalmazó raktárra kiterjedt. A tűzoltóság nagy nehézségekkel küzdött a tűz elfojtásánál, minthogy az égő rongy igen nagy hőséget okozott. A kár igen nagy, sérülés nem történt.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Lakások, üzlet és iroda

helyiségek legideálisabb **MELEGVIZ FŰTÉS** berendezéssel ezenben mindekor megtekinthető:

Gyenes Antal, Arany János u. 27. Telefon 9-37

A budapesti egyetemen felujultak az igazoltatások és verekedések.

Tiltakozik az ifjuság a numerus clausus enyhítése miatt, sőt szigorítását követelik

Zsidóellenes tüntető csoportokat tegnap este rendőrök oszlatták szét.

Budapest, okt. 24. Ma az egyetemen az egyetemi ifjuság igazoltatta a zsidó kinézésű hallgatókat, majd többeket meg is vertek. A déli órákig sikerült a nyugtalanító egyetemi hallgatóságot megnyugtanni úgy, hogy a rend teljesen helyreállt.

Budapest, okt. 24. A műegyetemen ma délelőtt fegyelmезetten és szorvezetten folyt le a Hungária tiltakozása a numerus clausus ellen. Az aulát sok száz műegyetemi hallgató zsufolásig megtöltötte. A gyűlést Rocringer Sándor műegyetemi tanár, a Hungária magistere nyitotta meg. Határozati javaslatot terjesztettek elő, amely követeli a numerus clausus fentartását, sőt kiterjesztését. Követeli a nostrifikálás megszorítását és kötelezővé kívánja tenni, hogy a magyarországi üzemekben csak magyar mérnököket alkalmazzanak. A javaslatot egyhanguan elfogdták.

Budapest, okt. 24. Félhivatalosan megcáfolják, mintha a numerus clausus novellája az előkészítés stádiumában volna.

Budapest, okt. 24. A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége ma délután rendkívüli elnöki tanácsülésen foglalkozott a numerus clausus kérdésével. A Szövetség — melynek taggyűlései sorában a budapestin kívül helyet foglaltak a debreceni, kecskeméti, keszthelyi, pécsi, magyaróvári, pápai soproni, szegedi és sárospataki egyetemi és felsőiskolai diákgyűlések is — a legnagyobb megütközéssel és megdöbbenéssel vette tudomásul a kormányelnök és kultuszminiszter részéről a numerus clausus törvény megszüntetése iránt elhangzott nyilatkozatait vette tudomásul és egyhangúlag állást foglalt a numerus clausus törvény megtartása mellett. Az ülés leszögezte, hogy nemcsak ragaszkodik a törvény szövegerint fentartásához és követeli annak épségben megmaradását, hanem továbbmenetleg követeli a külföldi egyetemen szerzett diplomák nostrifikálásánál is a törvény legszigorubb alkalmazását. Egyúttal a Szövetség átiratot intézett a bécsi, braunsweigi, hallei, üncheri, párizsi, strassburgi stb. taggyűléseihez is, hogy hívják fel az ottani keresztyén ifjuság és társadalom figyelmét e támadásokra, amelyek a magyar ifjuságot és vele az egész magyar társadalmat érték.

Selyem nyakkendő
2.40 pengőtől **Feketénel.**

Budapest, okt. 24. Az egyetemi ifjuság ma délután ifjusági nagygyűlést tartott, amelyen a leghatározottabban állást foglalt a numerus clausus módosítása ügyében. Az egyetem udvarán kb. 200 egyetemi hallgató jelent meg. Az ifjusághoz először Méhely Lajos bölcsészeti tanár dékán intézett beszédet, amelyben a rend fentartására és minden tüntetéstől

Ifju egyének számára nem fognak szeszes italt kiszolgálni.

Budapest, okt. 24. A képviselőház közegészségügyi és közigazgatási bizottsága Lukács György elnöklésével ma délelőtt együttes ülést tartott, a melyen az ifju egyének számára szeszes italok kiszolgáltatásának korlátozásáról és a közönség szórakoztatására szolgáló nyilvános helyiségeknek és helyeknek ifju egyének által való látogatásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták.

Lukács György elnök meleg szavakkal üdvözölte a jelenlevő Vass József népjóléti minisztert, majd Barla Szabó aóldó részletesen ismertette a javaslatot. A hozzászólásokra dr. Vass József népjóléti miniszter részletesen válaszolt.

A három hónappal ezelőtt eltűnt Végváry Lajos holttestét a Nagyerdőben megtalálta egy makkszedő ember.

Julius 31-én öngyilkos lett az életűnt fiatalember s azóta holtteste a bozótban feküdt. — Bucsulevelét is irt. Szöllősi József nevű barátja szeptemberben a vonat elé ugrott. — Együtt készültek az öngyilkosságra.

Vasárnap délután négy óra tájban Peles János öreg napszámos makkszedés közben a Nagyerdőn borzalmas leltre bukkant. A víztoronytól, körülbelül háromszáz lépésre a baloldali út baloldalán egy bokor mellett teljesen oszlásnak indult emberi holttest feküdt falevellel és gazzal borítva.

Az öreg makkszedő ember a rettenetes hullaszagra lett figyelmes és csakhamar észre is vett az egyik bokor alatt egy kinyuló emberi kezét, mikor pedig a lehullott faleveleket szétszarta, előbukkant a borzalmasan eltorzult emberi test.

Azonnal a legközelebbi rendőrőrszemhez sietett Peles János és jelentette megdöbbenő felfedezését. A rendőrségről még vasárnap este bizottság szállt ki a Nagyerdőbe a helyszíni szemle megejtése végett.

A felismerhetelenségig eltorzult holttest mellett egy kis jegyzőkönyvet találtak, amely az idő viszontag-

való tartózkodására szállította mal az egyetemi hallgatókat. Vitéz Bánságy Jenő a Turul bajtársi szövetség vezére terjesztette elő ezután a vezérség javaslatát, amelyben kifejezésre jutatták azt, hogy az egyetemi és főiskolai hallgatóság tiltakozik a numerus clausus megváltoztatása ellen. — Felkéri Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy mondjon le megváltoztató tervéről.

MEGHALT ALEXANDER BERNÁT

Budapest, okt. 24. Alexander Bernát, akinek a neve évtizedeken át a magyar kultúrélet egyik jelentős értékű tényezője volt és aki, mint filozófiai tudományok tudósa az egyetemen katedrát is kapott, most távol a kultúrélet aktivitásától, nyugalmában meghalt 77 éves korában.

zsef népjóléti minisztert, majd Barla Szabó aóldó részletesen ismertette a javaslatot. A hozzászólásokra dr. Vass József népjóléti miniszter részletesen válaszolt.

A bizottság a javaslatot egy általánosságban, mint részleteiben elfogadta azzal a kiegészítéssel, hogy a népjóléti miniszter felhatalmazást kapjon a megállapított 18 éves ital kiszolgáltatási korhatárnak a betöltött 21 életévig rendeleti uton való felemelésére.

levelében úgy emlékezett meg Végváryról, mint aki már szintén halott s azt kérte levelében, hogy ha megtalálják holttestét, egymás mellé temessék. Valószínű tehát, hogy Szöllősi már szeptember elején tudta, hogy barátja öngyilkos lett.

A holttest mellett talált jegyzetben egy bucsulevél is volt, amely július 31. napjáról van kelteve, tehát

az öngyilkosságot — ami kétségtelen — több mint tíz hete követhette el.

A levelet a központi ügyeleten beüzték ki s így hanzzik:

Kedves apám és kedves hugom! En már eltávozom a mennyekországába. Most már igazán jó fiu leszek. Bocssátsatok meg nekem, akik mindig szerettek. Kedves hugom, haldokló bátvád arra kér, hogy a háznak reám eső részét hagyd meg az apám nevében. A varrógépet is, amit vettem, apámnak hagyom. Isten veletek! Lajos.

A rendőri bizottság sötét estére vészett a helyszíni nyomozással. A rettenesen eltorzult holttestet nagy ügyvel-ből kiemelték a bozótból. A ruha csaknem lerohadt már róla s a bordacsontok is kilátszottak a ruha foszlányokból.

Belsőrészei is széthulltak és valószággal lapáttal kellett a hullaszállító kocsihoz temni.

A rendőrségi intézkedésre a bonctani intézetbe szállították a holttestet és tegnap fel is boncolták. A boncolásra azért volt szükség, mert a felismerhetetlen emberi testre nem lehetett megállapítani, hogy fegyverrel, akasztással, vagy méreggel követte-e el a szerencsétlen fiatalember az öngyilkosságot.

Hétfőn délelőtt a rendőrség értesítette az öngyilkos fiatalember szüleit és szolgálatadóját, akik a bonctani intézetben megtekintették a holttestet és felismerték benne Végváry Lajost.

A szomorú véget ért fiatalember tragédiája csaknem három hónap eltelté után derült csak ki, de az még most is rejtély, hogy mi volt oka a megdöbbenő tett elkövetésére, mert levelében tettének okát nem jelölte meg. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta és Végváry Lajost ma délután temetik.

ELKÉSZÜLT AZ ÚJ FORD-AUTÓTÍPUS.

Newyork, okt. 24. A Ford vállalat közli, hogy ma készült el az új autómobil típusnak első példánya. Az új típusra már eddig 375 ezer megrendelés érkezett. A különleges intézkedések, amelyeket a vállalat fogantatott, napoként 11 ezer, sőt még ennél is több kocsi elkészítését teszik lehetővé, szemben a régi napi 8 ezer kocsi elkészítésére kidolgozott termelési tervvel.

HALARO selyem kalap
15 pengő **FEKETÉNÉL**

A Vidoni szalámigyár Magoss uccai üzletében,
október hó 23-tól, vasárnaptól **friss sertésfej és láb.**
kezdve olcsó árban ismét kapható

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Újság telefonszámai:

Nappal 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás. Az időjárásban lassu javulás várható.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság új ker. főgynöksége. Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság igazgatósága Hajdúvármegye kerületi főgynökségének vezetésére dr. Petzkó-Szokolay Ernő ny. kollégiumi tanárt nyerte meg és őt erre a vezető állásra a napokban kinevezte. Hivatalát az Első Magyarál már el is foglalta.

Eljegyzés. Szöllős Ibt. Szöllős Ármín vezérigazgató leányát eljegyezte dr. Hasznos Zsigmond szolnoki ügyvéd. (Minden külön értesítés helyett.)

Dr. Zoltai Lajos tb. muzeumi igazgató előadása Budapesten. A Magyar Néprajzi Társaság holnap délután öt órakor Budapesten, az Országos Magyar Iparművészeti Múzeum helyiségében nyilvános felolvasó ülést tart, amelynek programjában szerepel dr. Zoltai Lajos muzeumi igazgatónak „A debreceni temetők népi művészete” c. előadása is. A hírneves régész előadását vetített képekkel fogja illusztrálni.

A tanács festményeket vásárolt a hortobágyi csárdába. A városi tanács elhatározta, hogy a hortobágyi csárda részére megvásárolja Könyves Tóth Mihály ny. városi tanácsnok, jeles amatőrfestő két festményét, melyek témájuknál fogva stilszerűen illeszkednek a csárdához. — Az egyik ugyanis italozó juhászokat, a másik kártyázó parasztokat ábrázol.

Báró Vecsey Ferenc november 9-iki hangversenye iránt meggyeszerzte érési az érdeklődés. Mindenkinnek emlékeztetőbe van 2 év előtti csodálatos szereplése. A jegyek a Méliuszban kaphatók. Zeneköri tagok helyeit e hét közepéig kiváltani, mert előreláthatóan az összes jegyek elkelnek.

Tizenegy ház leégett gyermekek vigyázatlansága miatt. Zalaszentlászlón a tüzzel játszó gyermekek tüzveszt okoztak, amelyet öt község tűzoltósága sem tudott lokalizálni. Tizenegy ház leégett.



Megérkeztek

Unghváry József
ceglédi kertész-
téből a szép

gyümölcsfák

Vásárolhatók: Bethlen ucca 5. sz.

Szomori darabját levették a műsorról.

Az ifjúság tüntetni akart a színészek mellett.

Budapest, okt. 24. Az ifjúság elhatározta, hogy a Kamara Színház vasárnapi Stuart Mária előadását fogja felhasználni arra, hogy hatalmas demonstrációt rendezzen Márkus Emília mellett kifejezve ezzel azt, hogy a Nemzeti Színház tüntetés-kem a színészek ellen irányultak és rem Márkus Emília nagy művésze ellen szólnak. Márkus Emília beteg-

sége miatt azonban a vasárnapi előadást is lemondta s így az ifjúság várni fog arra az alkalomra, amelyben szeretetét és tiszteletét nyilváníthatja a nagy művészre iránt.

A tüntetésekkel kapcsolatban a Hungária bajtársi egyesüle táviratban üdvözölte Odrý Árpádot és Bakó Lászlót, azért, hogy nem vállalták szerepet a Nagyszony c. darabban.

Véres szerelmi dráma.

Vadászkéssel agyonzurta a leányt s aztán önmagát.

Budapest, okt. 24. MOT jelenti Az úpesti Egyesült Izzó lámpagyár telepén az egyik emeleti lámparakárban véres szerelmi dráma folyt le. Lehotzky Mária 18 éves lámpagyári munkásleányt, aki másnak a menyasszonya, hosszabb idő óta szerelmével ostromolta Henri Imre 19 éves gyári munkás. Miután szerelmi ajánlatait a leány visszautasította, Henri Imre ma délelőtt megölte a leányt

és hátulról éles vadászkéssel rámadt, öt szurást ejtett rajta. Mielőtt bárki is a helyszínre érkezett volna, Henri Imre saját magát is több sebet ejtett a késsel. A mentők a szerencsétlen leányt haldokolva szállították a gróf Károlyi kórházba, a fiú azonban még a helyszínre meghalt. Holttestét az úpesti temető halottas házába vitték. A vizsgálat folyik.

Népszerű hangverseny. Ferrari, Kósa, Kerpely. Október 29. este az zeneköri hangverseny. Pompás műsor. Ötös helyárok. Zeneköri tagoknak kedvezmény. Jegyek Méliuszban.

Hurkaestély a homokkerti olvasóegyletben. Az elmúlt évben 30 szegény és árva gyerek kapott cipőt és harisnyát karácsony ünnepén a homokkerti ref. olvasóegyletből. Ezt a jótékonyt az évben is megismétli az egylet vezetősége. Ezért a szegény alap javára f. hó 29-én, szombaton este hurkaestélyt rendez. Melynek tiszta jövedelme a fenti célra lesz fordítva. Egy adag hurka és kolbász ára 1 pengő. Felkerítik azért ugy az egylet tagjait, mint jókarról, hogy a megtartandó hurkaestélyen résztvevni szíveskedjenek. A fenti jótékony célra penzadományokat, valamint olyan tárgyakat, amiket az este félven el lehet árverelni, hálás köszönettel fogadunk, hiszen nem nekünk, hanem a szegényeknek és árváknak adniuk azokat. Az egylet vezetősége.

Szekér és villamos karambolja a Szent Anna ucca sarkán. Hétfőn délután a Szent Anna ucca és Piac ucca torkolatánál Paczelt János műterész virágszállító szekere neki szaladt a az éppen ott haladó villanyosnak. A szekér rudja betörte a villanyos ajtaját, de szerencsére sérülés nem történt. A vigyázatlan kocsist a rendőr felírta.

Amikor vadkan téved a faluba. — Egsegen, egy nőgrádmegyei faluban szokatlan riadalmat okozott egy, a közeli Csernából nappal a faluba évedt vadkan. Kerteken, udvarokon áttörve háromszor is átvargalt a Fő-uccán. A megriadt lakosság vasvillára, fejszére kapva üldözöbe vette a vadkant, amely futása közben átgázolt néhány megrémült emberen, míg végre fejszecsapásokkal sikerült leteríteni a 152 kilogrammos vadat.

Hazatért az orosz fogságból a halottak hitt katona. Nagykanizsáról jelentik: Tóber János kiseradai földműves a háború kitörésekor hadbavonult és később hadifogságba esett. Egy ideig csak jöttek tőle a levelek, később azonban elmaradtak s hozzátartozói már el is gyászolták Tóbert. Tizenhárom év múltán el, hogy a kiseradai földműves a fejébe nyomta a Ferenc József sapkáját s bucsut mondott a falujának s most, tizenhárom esztendő múlva, váratlanul hazatért a régen halottnak hitt Tóber János. Kiseradai természetesen nincs ma népszerűbb ember, mint az egykori magyar katona.

Eljegyzések. Az anvakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Deák Lajos államvasuti gépészmérnök — Gáspár Anna háztartásbeli, dr. Kerekes Ernő joggyakornok — Plachy Mónika Erzsébet ház tartásbeli, dr. Berényi Denes Károly egyetemi tanársegéd — Tóth Vilma háztartásbeli, Szabó Gábor földműves — Kesztyűs Juliánna házt. Kovács Lajos kereskedő — Madarász Margit házt. Deák István gazdálkodó — Dobó Juliánna házt. Takár Nándor fodrász — Bajdó Mária házt. Nagy Ferenc gazdálkodó — Hüse Juliánna házt. Juhász Lajos napszámos — Borsi Zsuzsanna házt. Tamási Imre géplakatos — Főrizs Mária házt. Labonczi József fürdőmester — Péli Róza házt. Elek Zsigmond nyomdászsegéd — Anatól Margit házt. Möriz Frene gazdálkodó — Deák Juliánna házt. Szilágyi Antal nyug. Mav. segéd-tiszt — Takács Magdolna házt. dr. Nagy Gyula városi adóoszt. — Hegedűs Margit házt. Varga András napszámos — Lente Juliánna házt.

Elfogott a rendőrség egy tolvajt. A múlt hónap 15-én László János Homok ucca 32. szám alatti lakásán tolvaj járt. A kamarából élelmiszert lopott a tolvaj s elszőkött. A rendőrség nyomozása most eredménnyel járt és a tolvajt elfogta Palek József 21 éves napszámos személyében. A tolvajt kihallgatása után átkísérték az ügyvédség fogházába.

A Magyar Ref. Énekezők Egyesületének debreceni nagy hangversenye.

Nem mindennapi műélvezetben lesz része Debrecen közönségének november 5-én. Az országos ref. kántortegyesület e napon tartja templomi és világi hangversenyét városunkban. Az ország különböző részeiből jönnek el hozzánk, hogy egyesülettük céljainak elérésére művészetükkel szolgáljanak s bennünket gyönyörköltessenek.

E hangversenyeik rendkívül gazdag és nívós műsorról tartanak meg, miért is azt ajánljuk szíves pártfogásukba.

Először november 5-én délután 5 órakor a Kossuth uccai templomban cigány-hangverseny lesz, este 8 órakor pedig a református főgimnázium tornatermében világi hangverseny.

A hangverseny tiszta jövedelme az egyesület által kiadandó egyházi ének- és zene folyóirat alapja javára fog fordítottatni.

A templomi hangversenyre belépő díj nincs, a műsor megváltása azonban — az egyházi célra tekintettel — kötelező.

A világi hangverseny belépő jegyei: I-ös hely 2 Pengő; II-ös rendű 1 pengő 60 fillér és az állóhely 1 pengő (vigalmi és forgalmival együtt).

Tekintettel a jótékony egyházi célra, felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapban nyújt az egyesület.

Jegyek kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben és a ref. központi lelkesítő hivatalban.

A DUNAMELLEKI REF. EGYHAZ KERÜLET KÖZGYÜLESE.

Budapest, okt. 24. A Dunamelléki ref. egyházkerület ma délelőtt 10 óra kor folytatta közgyűlését, amelyen jegyzőkönyvbe vettek Teleky József gróf főgondnoki ünnepélyes beiktatásáról szóló jelentést. Az egyházkerületi számvevőszéki beszámoló után Imre Sándor ny. államtitkár a közpiskolák állapotáról tett jelentést, majd lefárgyalta a közgyűlés tárgysorozatának minden pontját. Ravasz püspök köszönetet mondott a megjelenteknek munkájukért, majd Teleky József grónak az újonnan megválasztott főgondnoknak mondott köszönetet.

Tűkörgyűlés, üvegciszolás, régi tükrök ujjiöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Szív ucca 14-15. Telefon 3-56.

SZENZACIÓS francia nyakkendők FRANK EDÉ-rtl.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T-nál Debrecen, Sas ucca 4. sz. (Kölosdnös Segélyző palota.)

Szenzációs olcsó butorvásár

Háló-, ebédlők-, huzarek és matracokból

Bálint Sándor műbutorasztalosnál

KOSSUTH UCCA 5. SZÁM.

Gambrinus átjárónál.

Felhívás a Népszerű Főiskolai Tanfolyam nyelvi kurzusaira.

A N. F. T. modern nyelvi kurzusai. Tekintettel arra, hogy a modern idegen nyelvek tanulása nemzetünk mai helyzetében még sokszorosan fontosabb, mint régebben volt tekintettel városunk közönségének ez irányban már a multakban megnyilvánult nagyfokú érdeklődésére, a N. F. T. vezetősége elhatározta, hogy a mult években megkezdett modern nyelvi tanfolyamokat ezentúl rendszeresítí és fokozatosan az összes bennünket érdeklő modern nyelvek tanítására kiterjeszti. Ebből a célból az egyes nyelvi tanfolyamok vezetésére felkérte a legkiválóbb szakembereket. Kiknek nyelvtudás és pedagógiai ügyessége egyaránt biztosíték arra, hogy a tanfolyamot látogatók hamarosan el fogják sajátítani azokat az idegen nyelveket, amelyeket tanulni óhajtanak. A cél teljesen gyakorlati, illetve az egyes modern nyelvekben a helyes kiejtés és a folyékony társalgás elsajátítására irányul.

A N. F. T. egyelőre nyelvi tanfolyamokat rendez:

1. Francia nyelv, dr. Fejes Andor állami főreáliskolai tanár vezetése alatt.
2. Angol nyelv, dr. Fejes Andor állami főreáliskolai tanár vezetése alatt.
3. Olasz nyelv, Wallisch Oszkár egyetemi lector vezetése alatt.
4. Német nyelv, dr. Fejes Andor és Wallisch Oszkár vezetése alatt.
5. Szerb nyelv, dr. Tustér Ignác felsőkereskedelmi iskolai tanár vezetése alatt.
6. Tóth nyelv, Wollai felsőkereskedelmi iskolai tanár vezetése alatt.

Minden modern nyelvnél külön heti két órás kurzus fog tartatni a kezdők és ugyancsak két órás kurzus a haladók részére. Tandíj óránként és személynként 50 fillér.

Beiratási díj nincs. Beiratkozni lehet az egyetemi gondnoki hivatalban (ref. kollégium I. em. 38. ajtó) d. e. 9—1. A tanfolyam november első napjaiban veszi kezdetét, az órák hétköznapokon d. u. 5—7-ig tartanak a kollégium épületében e célra kijelölt helyiségekben.

AZ AUTÓ HALALRA GAZOLT EGY PÉRFIT S AZUTÁN ELROBOGOTT.

Budapest, okt. 24. Ma délelőtt Pest-erzsebeten és Soroksár között egy szürke két személyes sportautó halálra gázolta Neumetter István 50 éves gazdálkodót. Az autó nem állt meg, hanem tovább robogott. Ezt észrevette a ráckevei vicinális vezetője és a vonattal üldözőbe vette a roboló autót, el is érte, azonban akkorra a lelkiismeretlen gépkocsi vezető egy mellékutra vezette az autót és ott eltűnt. A nyomozást megindították.

Kályha vétel előtt nézze meg **Nagy** ábrakatait **Osapó** fordulóban. —

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű **butorait.**

Megtörtént-e a Teleki uccai rejtélyes támadás?

Még mindig nincs pozitív eredménye a nyomozásnak.

A Teleki uccai rejtélyes támadás ügyében a rendőrség tovább folytatja a nyomozást. Fábrián Edénét azóta többször kihallgatták és orvosi leletet is vettek róla.

A rendőrorvos fojtogatásnak nyomát nem találta az asszonynon, csak a fején volt kisebb zúzódásból eredő daganat. Az orvosi vizsgálat arra mutat, hogy a támadás nem volt súlyosabb természetű, ezért a rendőrségnek az a feltevése, hogy a titokzatos támadás nem is történt meg és Fábrián Edénét valószínűleg csak megijeszt valakitől és az egész merényletet rémületében találta ki.

Ezzel szemben Fábrián Edéné váltig erősíti, hogy a támadás megtörtént, az ismeretlen tettes hátulról ütlegelte és fojtogatta, míg ő elesett és megszédült s ezalatt eltűnt a támadó. Az eddigi gyanúsítottak azonban mind alibit igazoltak s így nem lehet tudni, kinek állhatott érdekében az egyszerű iparos asszony megtámadása.

Fábrián Edéné azt hiszi, hogy valaki bosszúból támadta meg őt lakásán s attól tart, hogy ez a támadás meg is fog ismétlődni és ezért az a szándéka, hogy elutazik Debrecenből s másutt telepszik meg.

Halálozás.

A mindenható Isten bölcs akaratában megnyugodva szomorúsággal tudatjuk, hogy felejtetetlen flam, testvérem, unokánk és rokonunk **Végyváry Lajos** életének 20-ik évében tragikusan elhunyt. — Kedves halottunk földi maradványait folyó hó 25-én, délután 3 órakor fogjuk a Kossuth uccai temetőhöz tartandó gyászima után örök nyugalomra helyezni. Bánatos édesatyja: Végyváry István. Egyetlen testvére: Honka. Nagyszülei: Ury Lajos és neje Eklé Julianna. Nagybátyjai és néneji: özv. Pillár Józsefné Végyváry Róza gyermekeivel, Szilágyi Lajos nejevel Végyváry Erzsébettel és gyermekeikkel, Ury Lajos nejevel és gyermekeivel, Ury Ferenc nejevel, Ury Sándor. Tanító mestere: Mester Lajos és neje. A temetést Dankó temetk. vállalat rendezi.

Megölte az erjedő must. Pécsről jelentik: A baranyamegyei Bisse községhez tartozó szőlőhegyen az egyik présház pincéjében holtan találtak Márton András bissei gazdát. A vizsgálat megállapította, hogy a gazda ujjborcát ment a pincébe, ahol a must erjedése folytán keletkezett gázok megölték.

Tegnapi újszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő születéseket jelentették be: Germán György fuvaros, leánya: Julianna, Madarász Sándor kőművessegéd, fia: Zoltán, Tóth István földműves napszámos, leánya: Erzsébet, Sínay Károly Hév. kocsifelirő, leánya Piroška, Brück Ferenc bazáros, fia: András, Kálmánzshelyi Lajos villamoskalauz leánya: Irma, Hajdu Gyula cipészsegéd, fia: Kálmán, Soltész János földm. napsz. leánya: Mária, Csánki József vasesztergályos, leánya: Róza, Váczi Miklós földm. napsz., leánya: Gizella és három törvénytelen újszülött.

Berlinben egy rendőr arvonlotta az édesapját.

Berlinből jelentik: Ma délután Charlottenburgban egy Ábrahám nevű rendőrmester rövid szóváltás után arvonlotta édesapját. A rendőrmester kihallgatása során ki jelentette, hogy önvédelemből cselekedett, mivel apja baltával támadt rá és azzal fenyegette meg, hogy arvonul.

Házasságkötések. Az elmúlt héten az anyakönyvi hivatalban a következő házasságok kötöttek: Varga István rkath. — Kazimir Irén ref. — Édes János ref. — Kigvós Julianna ref. Papp László gkath. — Tóth Erzsébet ref. Csabók Antal rkath. — Rakovics Mária rkath. Gál János ref. — Nagy Erzsébet ref. Nánási Imre ref. — Hüse Erzsébet ref. Kovács Károly ref. — Suba Róza ref. Laca Imre ref. — Nagy Julianna ref. Strébeli Jenő rkath. — Tim Mária ref. Szőcs Pál ref. — Bényei Margit gkath. Szmarek Ferenc rkath. — Koponvás Erzsébet ref. Erdélyi János ref. — Németi Julianna ref. Béres Sándor ref. — Bertalan Julianna ref. Gyulai Gábor ref. — Faragó Julianna ref. Bólnár Lajos ref. — Szarvas Eszter ref. Nagy András ref. — Szarvas Mária ref. Berbik József rkath. — Gombos Mária ref.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Nagy László ref. 3 napos, özv. Nagy Józsefné Bagdy Margit ref. 50 éves. Badnár Éva ref. 3 hónapos, özv. Balogh Tamásné Matyó Berta ref. 75 éves. Bogsch Pál rkath. 51 éves. Szűcs András ref. 69 éves.

**Cserépkályhák belföldi és Bud-
weisi nagy választékban átrakáso-
kat és tisztításokat vállal: KRISCH
KÁROLY** cserépkályharaktár Deb-
recen, Piac ucca 89. Telefon 12-18.

**Knóti Kovácsné Sillve Gabriella,
Kossuth ucca 45. sz. alatt szabászatí,
varróiskolájába és női divattermébe**
sajátíthatja el a legrovidebb idő alatt
a modell készítését, női és leányka
felsőruha és fehérnemű szabását és
varrását. Felsőiskolát végzett urhöl-
yek az iparhatóság által megenge-
dett legrovidebb idő alatt képesített-
nek.

Krisztiáni Imre

könyvkötészete és iparművészeti műhelye, VARGA UCCA 1. SZAM
DEBRECEN, Szent Anna ucca sark. (Ba kpalota) Telefon: 6—12.

Olcsón készít

alkalmi ajándéktárgyakat tervez és montíroz. Bőrdecszűveket bőr-
szobrászati munkával — Casettákat, Irmappákat, Retiüliöket,
Tárcákat stb. — selyem vagy bármilyen anyagból. Könyvkötéseim
versenyen kívül!

Szalag aranyozó nyomda.

Roklántábla nyomda.

VISSZAVONTÁK VALLOMÁSUKAT A SZANTÓ-PER VADLOTTJAI.

Budapest, okt. 24. A Szantó-féle kommunista-per tárgyalásán a vádlottak közül Gosztola István és Hazi Ferenc visszavonták a rendőrségen tett vallomásukat. Szabó Mihály a Vági-párt titkára tiltakozott azzal a vádaddal szemben, hogy a Vági-párt a III. internacionaléval kapcsolatban volna.

Az utolsó nyolc vádlott a Szantó-per mai tárgyalásán mind visszavonta a rendőrségen tett vallomását. A vádlottak kihallgatása a mai nappal befejezést nyert. Holnap a tanúk kihallgatását kezdi meg a törvényszék.

Humor a gondok között

Férj elkéseredetten: Mi lenne, ha egyszer egy véleményen volnánk?

Feleség fölényesen: Akkor abban az egyetlen egy esetben nem volna igazam.

- Én tojásosn hízta meg így.
- Annyit evett?
- Dehogya. Annyit adtam el.

Két csirkefogó beszélget.

Az egyik: No, hogy vagy komám? Pékét hagynak a hatóságok?

A másik: Hagynak a fenét, a jövő héten kiengedik a feleségem a Csillagból.

Diákok segélyezése. Debrecen sz. kir. város Népjelölti Bizottsága ezton is közli a helybeli főiskolák (Tudományegyetem, Gazdasági Akadémia) és az összes helybeli középiskolák kötelekébe tartozó tanuló ifjúsággal, hogy Debrecen sz. kir. városa az 1927—28. tanév első felében a va. gyontalan, szegénysorsu és kiváló előmeneteli tanulókat segélyben kívánja részesíteni. A segély iránti kérelmek Debrecen sz. kir. város Tanácsához címezve, iskolai és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelten folyó évi november 5-ig az egyetemi hallgatók által a diákjelölti bizottsághoz, a gazdasági akadémiai hallgatók és a középiskolai tanulók által, illetékes igazgatóságukhoz adandók be. Felkértenek az illetékes iskolai hatóságok, hogy a szabályszerűen felszerelve beérkezett kérelmeket, a segélyezésre vonatkozó javaslataikkal együtt terjesszék folyó évi november 10-ig a népjelölti bizottság elé, annak elnökéhez dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok urhoz beklüdvé. Városháza, közművelődési ügyosztály).

Elefántormány és félszemű malac
Bátmonostoron. Kecskemétről jelentik: Mikola István bátmonostori gazda egyik anyasortése hat malacot ellet, amelyek között volt egy szörny-szülött is. A szörny-szülött malacnak elefántormánya, egy szeme és két szája volt. A szörny-szülött mindössze 10 percig élt.

VÖRÖS ÉS FEHÉRBARCAS LŐHERÉ és LUCERNAMAG

a Magyar kir. Állami Vetőmagvizsgáló Állomás által ólomzárolt 100, 50 és 25 kg.-os zsákokban kapható az
ANGOL MAGYAR BANK R. T.
MAGOSZTÁLYÁNÁL

Mantner Ödön magtermelő és és magkereskedelmi képviselő. Debrecen, Ferenc József ut 63. szám.

A novemberi házbér.

A novemberi negyedben az alapbér 70 százalékát kell fizetni a szabad rendelkezés alá nem került lakások után. A béren kívül, amit esedékes bérnek nevez a rendelet jár még a háztulajdonosnak a közüzemi költségmegtérítés, amely a februári negyedben a bérbe olvad bele és egyuttal megszűnik.

Mint minden negyedévben, most is megkönnyítjük olvasóink számára a házbér kiszámítását az alábbi bérkiszámítási táblázatokkal.

Alapbér (1917 novemberi negyedévi bér)	Ha a bérbe van kapcsolva a víz- és gáz-vezetékbe	Ha a bérlet nincs a víz-vezetékbe kapcsolva vagy saját víz- és gáz-vezeték van (közüz. k. 3 százalék)	Negyedévi házmesterpénz 2 százalék
korona	p e n g ő		
1	0.84	0.79	0.02
2	1.67	1.58	0.04
3	2.51	2.37	0.05
4	3.34	3.16	0.06
5	4.18	3.94	0.08
6	5.01	4.73	0.10
7	5.85	5.52	0.12
8	6.68	6.31	0.14
9	7.52	7.10	0.15
10	8.35	7.89	0.16
20	16.70	15.78	0.32
30	25.06	23.66	0.48
40	33.41	31.56	0.66
50	41.76	39.44	0.82
60	50.11	47.33	0.98
70	58.46	55.22	1.14
80	66.82	63.10	1.30
90	75.17	71.00	1.46
100	83.52	78.88	1.62
200	167.04	157.76	3.24
300	250.56	236.64	4.86
400	334.08	315.52	6.48
500	417.60	394.40	8.10
600	501.12	473.28	9.72
700	584.64	552.16	11.34
800	668.16	631.04	12.96
900	751.68	709.92	14.58
1.000	835.20	788.80	16.20
2.000	1.670.40	1.577.60	

Általános szabályok.

Az alapbér az 1927. évi november hó 1. napján érvényesen kikötve volt egyévi bérnek a negyedrésze, tehát az alapbér nem egész évi t. r. Ennek a megkülönböztetésnek azért van jelentősége, mert részletfizetés esetén nem kell kamatot fizetni, ha az alapbér, tehát az 1917. évi negyedévi bér nem haladta meg a 300 koronát.

Esedékes bér az alapbérnek százalékokban kifejezett része, az alapbért aranybérnek tekintve. A novemberi negyedben az alapbér 70 százalékára emelkedik az esedékes bér az aranykorona 14.500-as szorzószámát véve alapul. Egy aranykorona egyébként 1 pengő 16 fillér.

A házmesterpénz 2 százalék, de nem az alapbér, hanem az esedékes bér után számítva. Ezenfelül a működésben levő központi fűtőkészülék és a lift után további fél-fél százalék, a porszívókészülék kezelése után még további egy negyed százalék jár a házfelügyelőnek.

Részletekben is lehet fizetni a házbért, de a közüzemi költség az első részlettel együtt fizetendő. Ha az alapbér a 300 koronát meghaladja, részletfizetés esetén havi 1 százalék kamat is jár a háztulajdonosnak.

Szörme

dolgait legolcsóbban beszerezheti, szörmebundáját átalakíthatja legújabb divat szerint Kőváry szőrmesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.

Borzalmas tüzkatasztrófa egy mozgószínházban.

Huszonegy összetaposott halott.

Stocholm, okt. 24. Borzalmas tüzkatasztrófa történt vasárnap este a finnországi Tammersfors egy mozgószínházban. A gépházban lángra lobbant egy filmtekerés és a vetítő, egy fiatal, tapasztalatlan ember annyira elvesztette a fejét, hogy kirohant a gépházból és a vasajtót nyitva hagyta.

A tűz átcsapott a többi filmtekerésre, amelyek egymásután robbantak fel és percek alatt

az egész nézőtér lángban állott. Az emeletről nem tudott menekülni a közönség, mert a lépcsők tüzet fogtak, egymást taposták le az emberek.

Mire a tüzoltók elfojtották a tüzet, az emeleti lépcsőkön 19 holttestet találtak, a földszinten két asszonyt agyontapostak

és a súlyosan sebesültek közül három szintén a halállal vívódnak.

A debreceni bélyegkiállítás sikere.

Kik nyertek díjakat.

Vasárnap nyílt meg Debrecenben a debreceni bélyegkiállítás. A Kereskedő társulat dísztermében dr. Rácz Lajos mondott megnyitó beszédet, utána pedig dr. Szabó Elek és Békés István tartottak előadást.

A kiállítás izlésesen van elrendezve s ritka látványokat nyújt a bélyeggyűjtés barátainak, akik Debrecenből teljes számmal felvonultak.

A díjazásokat a következőképpen ejtette meg a zsűri:

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete vándordíjat nyerte az 1927. évre Varga Károly.

Dr. Schlöter Ferenc díjat a legszebb gyűjteményért nyerte: Tóth Ferenc.

Trnka Teofil díjat, a legszakosított feldolgozott gyűjteményért nyerte: Varga Károly.

Az I. csoportban: Dr. Balogh István, Eröss Sándor, Györy Lajos, Keiner Armin, Rosenfeld Lajos.

A II. csoportban: Dr. K. Tóth Mihály, Ehrenfeld Miklós, Moskovits Miklós, dr. Schwartz Arthur és dr. Szász István.

A III. csoportban: Varga Károly, Kapossi Géza, Csapó László, Erdős Béla, Fürjes Ferenc, dr. Rácz Lajos, Rontsik Tibor és Schön Arthur.

A IV. csoportban: dr. Máyerszky Jenő, Kiss Ferenc, Merkli Ferenc, Kiss Ernő, Nagy Lajos és Weissen-

berg József.

Az V-ik csoportban: A Debreceni Eszperantó csoport, Boczán József, Görtner Jakab, dr. Ratkóczy János, Szabó Elek és dr. Tóth Emil.

A VI-ik csoportban: Békés István, Szilágyi Béla és Váray István.

A VII-ik csoportban: Tóth Ferenc, Ifjúsági Bélyeggyűjtők, H. Magyar Egyesülete, Budapest.

A VIII-ik csoportban: Biró Marcel, Pinterits Sándor, Báthory Arthur, Emil, Örvös János, Erdélyi László.

A bélyegkiállítás különlegessége volt az ez alkalomból kibocsátott emlékbélyeg, mely művészi kivitelben, a Nagytemplomot és a híres ötösfogatot ábrázolja, magyar és eszperantó felirattal. A ritka szép bélyeg színnyomással, színes papíron készült. G. Szabó Kálmán festőművész eredeti fametszete után. Az emléktárgyat 6614 példányban készítették, amely mennyiség már a kora delutáni órákban elfogyott, úgy hogy magánforgalomba nem is került.

VADASZMELLÉNY

PULLOWER
LÁBSZÁRVÉDŐ
ANGOL HARISNYA
MARTON GYULA
ÉS FIANÁL

A vidéki és helybeli vásárló közönség

szíves figyelmét főlhívjuk a

HANGYA

dusan főlszerelt

Rózsa ucca 2. és Piac-Arany János u. sarkán lévő üzleteire.

Hol a legkiválóbb minőségű

fűszer-, csemege- és ital áruk tetemesen leszállított árban kaphatók.

Pontos, figyelmes s előzékeny kiszolgálás.

Vásárlások mindenkinek hához szállítva.

Az Erő csapat ünnepe.

A 172. Erő csapat cserkészseinek szülei vasárnap bensőséges, meleg ünnepségekben részesítették Debreczen: Ferenc re. főgimnáziumi tanárt, a csapat parancsnokát, Debreczeni Ferenc, aki egyben a IX. cserkészkerület ügyvezető elnöki tisztjét is viseli már több, mint öt éve vezeti a csapatot, pártlan, pihenést nem ismerő buzgalommal.

Az ünnepélyt — melyen a csapat és a szülők teljes számban megjelentek — a főgimnázium vegyeskara nyitotta meg, Szigethy Gyula cserkésztest, gimn. tanár vezetésével. Az tán dr. Papp Károly egyetemi tanár üdvözölte az ünneplőt. Beszédében kiemelte, hogy Debreczeni Ferenc pártatlan önfeláldozással munkálkodott mindig a magyar jövőért, anélkül, hogy ezért a munkáért elismerést vagy jutalmat kért, vagy várt volna. Végezetül átnyújtotta a szülők ajándékát, egy szép aranyórát.

Ezután dr. Sallay Lajosné a cserkész mamák nevében egy csokor virágot adott át, majd dr. Rácz Lajos cserkészkerületi elnök a kerület, S. Szabó József igazgató pedig az iskola részéről üdvözölték a kiváló pedagógust és cserkészvezetőt. Végül a fiúk nevében a kis Serly Sanyi köszöntötte a kedves „Feri bácsit”, mindnyájok legjobb barátját.

Az ünnepelt meghatóan köszöntötte meg az üdvözléseket. A meleg ünnepség a cserkészinduló hangjaival ért véget.

MISKOLCON AZ ÉJJEL LESZURTAK EGY FUTBALLISTAT.

Miskolc, okt. 24. Vasárnap éjszaka Miskolcon nyílt uccan gyilkosság történt. Az áldozat egy közismert miskolci futballista: Schiffmann Kálmán, a Munkás Testező Egylet játékos.

A futballista néhány barátjával együtt mulatott a Brander-féle vendéglőben, ahová a meccs után tért be. Mulatás közben érkezett a korcsmába Szücs József kocsis. Az erősen illuminált futballisták itallal kínáltak Szücsöt, aki kitért a meghívás elől.

Erre belekötöttek és hosszú szóváltás után bántalmazni kezdték. Szücs felugrott és szaladni kezdett. Schiffmann társaival együtt utána vetette magát. Az uccan üldöztek.

Szücs a menekülés közben előrántotta zsebkését és azzal hadonászott. Schiffmann olyan szerencsétlenül futott neki, hogy a kés pengéje mellébe furódott.

— Megszurta! — kiáltotta és a következő pillanatban már holtan esett össze.

Schiffmann holttestét a hullaházba vitték. Szücsöt a rendőrség letartóztatta.

Megjöttek az őszi szövetek

melyekből

6 havi részletfizetés mellett készítek öltönyt, téli kabátot, kosztümöt, vagy női téli kabátot. — Fordítás 25 pengő. Új ruha készítése 30 pengő.

Jegdes János, Péterfia 42.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Kedd B) 6 bérlet: **Tolvaj.** Bernsteint dráma. Repriz.

Szerda délután 3 óraker: **Ifjúsági előadás.**

Szerdán este: **Rip Van Winkle.** C) 8 bérlet.

Rip Van Winkle. Még az idő vasfoga se fogja megörölni az olyan kőbájos melódiákban és zenei szépségekben gazdag operettet, mint a milyen Rip Van Winkle. Mennyire mágnés még ma is és lesz időtlen-időkön át, arról a népes színházi nézőtér is bizonyosságot tett. A közönség előlegezett bizalmához hozzájárult, hogy az énekes ensemble jelesei jutottak szerepekhez. Timár Ilja sikereit gazdagította Lisbeth szerepében. Játéka csupa szív és melegség volt; énekszámait finoman, izléssel és érzéssel adta elő. Hangja kristályosan csengett. A közönség lelkesen tapsolta, sőt a második felvonás után az egész felvonásközi végig tapsolta, hogy elismerésével újra lámpák elé hívja. A címszerepben Bihari Sándor, ez az izzig-vérig művészember billirozott. Erőteltjes szép baritonja tükéletesen, a harmadik felvonás kiejelenetében egyszerűen megrázo volt. A természetesség erejéből fakadt, egészen közel férközött vele a közönség szívéhez és uralta az egész nézőtér hangulatát. Ezt bizonyította az elementáris erővel felzúgó taps is, amellyel a közönség művészi játékáért percekig nyílt színen ünneplott. A többi szereplők is sikerrel buzdítottak. Szigeti Jenő a polgármester szerepét egészséges humorral játszotta meg. Szirmai a fogadóst, Fülöp a doktort játszották derűsen. — Torma Gusztó, Turbók Rózi és Gajgóczi Lajos kis szerepeikben eredményesen illeszkedtek a keretbe. Nagyon kedves volt a két kis gyermekszereplő: Bakos Ilona és Török Mária. A nehéz énekpártit és a szövegtrészt egyformán hatásosan adták elő. Különösen a kis Bakos Ilona remekelt, akit kétszer egymásután nyílt színen apolt a lámpák elé a közönség. Az előadás általában meglátásvolt a Remete Géza rutinja, éleslátása és erős keze. Színesek és hatásosak voltak a tömegjelenések. Csanak Bélának erős próbája volt a klasszikus operett. Nemes igyekezettel dirigált: a karszámoknál tapasztalt ingadozások is náianszbeli, inkább gyakorlati hiányra vezethetők vissza.

A színházi iroda jelentései:

Ma, kedden B) bérletben Bernstein Henry világhírű társadalmi drámája: **A tolvaj** kerül felújításra, elsőrendű szereposztásban. Forgács Sándor avatott rendezésében. Szereposztás: Voysin Richard — Forgács Sándor, Lagardes — László Gyula, Lagardes

Butorvevők figyelmébe!

Hálók, ebédilők

elsőrendű, mindenféle butorok és kárpitos cikkek nagy választékban, olcsó napi árak mellett — kedvező részletfizetésre is.

FENYVES butoráruház
Kistemplomnál.

Isabelle — Szathmáry Margit, Lagardes — Fernand — Rajz — Ferenc, Voysin Marie Louise — Halasi Mariska, Zambault, detektív — Szigeti Jenő, Inas — Besse Miklós. Jegyváltás 10—1 és 4—6 óráig.

János vitéz holnap délutáni előadására az összes jegyek elkelttek. A csütörtöki előadás nagy részét is lafoglalták az iskolák. A még megmaradt jegyek délután, kizárólag 4—6 óra között válthatók a színház jobb oldali pénzárnál.

Ifjúsági előadások. Holnap délután 3 óraker és csütörtökön délután 3 óraker: **János vitéz.** Jegyek korlátozott számban 4—6 óraker, délután.

Rip Van Winkle. Timár Ilja és Bihari Sándor felléptével holnap, szerdán este fél 8 óraker.

Szigeti Jenő — Derrick, Szirmai Vilmos — Nick, fogadós, Fülöp — Vanderbilt orvos, Juhász Sándor — Hudson kapitány, Galgóczi Lajos Alrien, továbbá Turbók Rózi és Torma Gusztó fellépnek a **Rip Van Winkle** holnapi előadásán. C) bérlet.

Elek Ica — **Ferenczy Marien** ragyogó szerepeket alakítanak a **Borcsa Amerikában** c. zenés játék csütörtöki bemutatóján. A férfi főszerep a kitűnő Bihari Sándor kezében van.

Jön: Borcsa Amerikában — csütörtök!

Előkészületben: Kisértetek. Ibsen világhírű drámája, a főszerepben Forgács Sándorral.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd.

VIGSZÍNHÁZ

Két és fél órás műsor!

EUGEN SUE világhírű regénye nyomán:

A BOLYGÓ ZSIDÓ

dráma két részben, 20 felvonásban. A főszerepben **Gabriele Gabrio** és **Pathé Cinema** filmgyár filmművészei.

URANIA

MAGYAR HIRADÓ

PÜSPÖKFALAT, bohózat.

CHARLEY A KÖZVITÉZ

vigjáték 10 felvonásban.

A főszerepben: **SYD CHAPLIN**, a **Charley** néjének főszereplője.

Jönnek: A beszélő majom. A hivatalos vendég, Orient express.

Magyar zeneszerző diadala. A „Hetedik Mennyország” című Fox-film londoni sajtó bemutatóján, Georg Hawkes, az ires angol kritikus azt az ötletet vetette fel, hogy amikor a két főszereplő bucsuzik egymástól, egy dalbetétet kellene beleapplikálni. A Fox-film Corporation európai vezérigazgatója erre pályázatot hirdetett az egész világon ennek a dalbetétnek a megzenésítésére. A pályázat

a napokban dőlt el és a jury egyhangulag Gross Alfréd budapesti zeneszerzőnek ítélte oda az első díjat.

RADIÓ

Keddi műsor:

9.30. 12. 3: Hírek, közgazdaság.
1: Időjárás- és vízállásjelentés.
1: Időjárás- és vízállásjelentés.
3.45: Tündérvásár meseóra.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, muzik műsora.
5: Kamarazene, vezényel Komor Vilmos karnagy.
6.15: Erdőssy Károly prelátus: A kultur Jáva.
7: Rádió amatőr posta.
8: A Magyarországon Antti Tullenheimo dr. volt finn miniszterelnök német nyelven üdvözlő a közönséget.
8.15: Két szék közt a pad alatt, vigjáték 3 felv., írta Calderon, rendezte Sugár Károly.
8.30: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. Utána Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD:

12.25 Hilversum: A házizenekar hangversenye.
3.00 Zürich: Szórakoztató zene.
4.30 Königsberg: Délutáni hangverseny.
Frankfurt: A házizenekar hangversenye.
5.00 Brüsszel: Táncczene.
7.20 Bern: Svájci est.
8.10 Breslau: Vidám est.
8.15 Brüsszel: A házizenekar hangversenye.
8.30 Hilversum: Zenekari hangverseny.
8.50 Breslau: Régi kamarazene.
9.00 Breslau: Citerahangverseny.
9.45 Königsberg: Táncczene.
11.00 Hamburg: Hangverseny.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helvi képviselője.

MAI TŐZSDE

A pengő 90.67 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2035, London 2525 és háromnyolcad, Newyork 518 és háromnyolcad, Brüsszel 7217 és fél, Milánó 2834, Amsterdam 20857 és fél, Berlin 12380, Wien 7320, Szófia 375, Prága 1536, Varsó 5812 és fél, Belgrád 913 és egynegyed, Bukarest 322.

Külföldi valuták: Angol font 27.89—27.96, belga frank 79.45—79.75, cseh korona 16.86—16.94, dán korona 152.90—153.50, dinár 9.98—10.04, dollár 568.20—570.60, francia frank 22.40—22.60, hollandi forint 229.45—230.45, lengyel zloty 63.80—64.40, lei 3.53—3.59, lira 31.35—31.55, német márka 136.20—136.70, osztrák schilling 80.40—80.80, norvég korona 150.30—150.90, svájci frank 110—110.40, svéd korona 153.70—154.30.

SPORT

A vasárnapi amatőr mérkőzések. DEAC—DTE 4:1 (2:1). Góllövők: Deák 2, Boda, Nánássy illetve Kiss, Biró; Balla.

NYKISE—DVSC 3:2 (3:0). Erős küzdelem, amelyből a favorit NYKISE csak szerencsével került ki győztesen. Ezzel megnyerte az őszi forduló. Góllövők: Palitz 2, Arthaber—Bobák, Zsika. Biró: Krupitzer (Budapest.)

BUSE—DMTE 1:0 (0:0). Tizenegyesből Cziczka megszerezte a győzelmet, Biró: dr. Kupinszky.

NYTVE—DKASE 1:1 (1:0). Góllövők: Siposs, illetve Sarok. Biró: Szántó.

KSE—NYÖTSE 2:1 (2:1). Góllövők: Kozma, Kovács—Neumann. Biró: Kerekes.

II. osztály T. MOVE—BIKSE 4:0 (1:0). Ny. Postás—Ny. MTK 2:0 (1:0).

A két győztes csapat megszerezte az alóosztály bajnokságot — a kunságit, illetve Szabolcsit.

Az első profiliga mérkőzései: Nemzeti—Hungária 3:2 (2:1), Ferencváros—Vasas 2:1 (0:0), Sabaria—Bástya 2:1 (2:1), Kispest—Budai 3:2 (1:0), Újpest—Attila 3:0 (2:0).

Vasárnap, 30-án a Boesky Debrecenben a Budai 33-al játszik, kedden pedig Budapesten a Hungáriával mérkőzik a bajnoki pontokért.

Vásárok jegyzéke.

Kedden, október 25-én:

Állat- és kirakodóvásár: Balkány, (lövésár nincs), Békéscsaba, Devecser, Gesztely, Jánoshida, Kunszentmiklós, Pincehely (sertésvásár nincs)

Október 26-án, szerdán.

Állat és kirakodóvásár: Diósvizlő, Felsővadász, Gelse (sertésvásár bizonytalan), Somlószőlős (sertésvásár bizonytalan), Sümeg (sertésvásár bizonytalan), Tiszabercel, Zomba, Állatvásár: Zsámbék (sertésvásár bizonytalan) Kirakodóvásár: Békéscsaba.

Október 27-én, csütörtökön.

Állat és kirakodóvásár: Gindicsalád, Istvándi (sertésvásár bizonytalan), Kaposszekécs, Páca (sertésvásár bizonytalan), Tét kirakodóvásár: Zsámbék.

Október 28-án, pénteken.

Állat és kirakodóvásár: Igal (sertésvásár bizonytalan), Kapocs, Sárovar, Zalaegerszeg (sertésvásár bizonytalan).

A debreceni róm. kath. egyház a tanvái hitoktatás ellátására lovas tuvarost keres

Ajánlatokat kér **Szent-Anna u. 21. szám alá**, ahol a további felvilágosításokat is megadja naponta 9—12 és 3—5 óra közt. Elnökség.



Patkányt és egeret
bámulatos gyorsan kitérhet biztos hatású szabadalmazott irtószerezettel, nagyon olcsón kapható
STERN testületben
Piac-u. 10 Békavászenben

ingyen utasítás mindenkinek. Saját érdekben győződjön meg.

Talált pénz!!

amit megtakaríthat, ha kalap, nyakkendő, fehérnemű, harsinya és kötött áru szükségletét

KORNFELD uridivatházban

Arany Bika épület)

szerez be a legolcsóbb árak mellett. Tegyen kísérletet vételkényszer nélkül.

Női kalapok legolcsóbban
Ábrahám Erzsébetnél
 szerezhetők be
Városi bérpalota, Szent Anna-u. 10.

SMYRNA ELŐNYOMDA, MONTIROZÁS
GOBELIN HABILISNYÁK, ● FONALAK
KELIM
PERZSA DICHTL
 állandóan nagy raktára
KERÉKGYÁRTÓ Kézimunka Ipar Debrecen, Szt. Anna 6

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Házasság
 közvetítést a legelőke-
 iőbb körökben feltétlen
 diszkréciónal mellett Sa-
 mu János házasságköz-
 vetítő irodája bonyolít.
 Debrecen, Piac ucca
 41. szám. 33

AJANLAT

Hentes
 és mészárosüzlet a leg-
 forgalmasabb helyen
 közbejött okok miatt
 berendezéssel minden
 elfogadható árért át-
 adó, im a Cím a kiadó
 ban. 9630

Két
 üzlethelyiség kiadó. —
 Ócska a tők és egy ka-
 nu eladók. Árpád tér
 26. szám. 9516

György
 központban nagyváros-
 eladók Arany János
 ucca 47.

Házhoz
 szállításra elsőrendű
 tei rendelhető. Kos-
 suth u. 60. 9633

Hölgyeim!
 Méterenként endlízést
 16 fill. aszurozást 20
 fill., egy zsebkendőt
 20 fillérért végez szé-
 pen Szilágyi Lajos ké-
 zimunka és műhímző
 vállalata Széchenyi u.
 1. szám. 156

Berentei község
 42.000 kor. mázsánként
 hazaszállítva, szagta-
 lan, teljesen elég. Po-
 roszt község 1. rendű.
 Beszerezhető Schwartz
 Agárdi u. 6. szám. Tele-
 fon 12-04. 9522

Lakodalmakra
 vagy házi estélyekre sü-
 tés és főzést vállalom —
 Szilágyiné, Szent Anna
 ucca 8. 9562

Német,
 francia, angol, olasz
 tanítást ad diplomás
 tanárnő jutányosan —
 Burzondia u. 8. szám. 159

Hatvan ucca elején
 egy szoba, konyhas lak-
 kás kiadó. Hock iroda
 Szent Anna négy. 81

Központban
 lévő egy szoba, kony-
 has uccai lakás, mel-
 lekhelyiségekkel bu-
 torral együtt novem-
 ber 1-re átadó. Érte-
 kezni Guttmannál —
 Hatvan ucca 4. szám.
 pince. 9640

Iskola cipők
 és mindenféle női és
 férfi cipők jó minő-
 ségben legolcsóbban
 Guttmann Dávid ró-
 fósánál. Csapó u. 33-35.
 Cipőszálya. 157

Üzlethelyiség
 nagy kirakattal Csapó
 ucca 41. alatt Rákóczi-
 val szemben kiadó —
 9625

Irodának
 műhelynek kisebb szo-
 ba kiadó. Szent Anna
 ucca 7. szám. 9326

Építkezők
 homokot 45.000 koró-
 náért házhoz szállítok
 Bihari u. 4. Telefon
 10-72. 9131

Két szoba,
 előszoba, konyha, ka-
 mara, pince elsejére
 kiadó. Poroszlai ut 21.
 9642

Butorozott
 szoba, konyha haszná-
 lattal vagy anélkül ki-
 adó. József kir. herceg
 ucca 35. keresztépület
 balra. 9527

Különbejáratu
 csinosan butorozott szo-
 ba november elsejére
 kiadó. Széchenyi ucca
 49. dr. Breiderné. 9550

Folytonos
 kályhák, tüzhelyek, cső-
 vek, plattok, lemezek,
 mosdók, husgépek, zsír-
 bődönök legolcsóbban
 Nagv. vasúzetében —
 Csapó forduló. 127

Ha ruhátát
 olcsón és ízletesen —
 akaria készíteni keres-
 se fel Kurtáné (Nemes
 Anna) női szabót
 Vigkedvü Mihály uca-
 ca 13. sz. 148

Butorozott
 szoba 1-ére 1-2 urnak
 kiadó magános özevny
 nél. Kölesy ucca 16.
 szám. a tő 2. 154

Jó házi koszt
 bentékezésre és ki-
 hordásra jutányosan
 kapható. Naponkénti
 fizetésre is. Varga u.
 28. uccai lakás. 9638

Mindszentre
 már most elfogadok
 megrendeléseket koszo-
 rukra, élő virágból is
 legszebb kivitelben. —
 Urvancsak sírok. — sír-
 helyek rendbehozását
 nagyon olcsón és dísze-
 sen készítem. Varga
 Lajos kertész. Telen:
 Hortobágy ut 3. 9189

KERESLET

Ut tengerit
 aazdaktól előleget is
 magasabb árcban vásá-
 rol — **Angol Magyar**
Bank Gabonaszálya
 Debrecen, Piac ucca
 65. szám. 9634

R díó és auto

akkumulátorokat, tőke-
 letesen és megbizható-
 an javít és tölt. akku-
 molátor sor állandóan
 raktáron Földvárinnál
 Első Elektrotechnikai
 szára. Széchenyi ucca
 55. sz. Telefon 168.

Bejárónó

aki főzni is tud novem-
 ber 1-re felvétetik Pus-
 tókői palota, III. udvar
 II. emelet 49. 9635

Hivatalsszolgai

vagy ehhez hasonló al-
 lást keresek több évi
 tesendőri szolgálattal.
 Cím a kiadóban. 9634

Tejelhelyezéshez

ügynök kerestetik. Tej-
 vállalat, Kossuth ucca
 60. szám. 9631

Mosogató

asszony állandó alkal-
 mazásra kerestetik. —
 Tejvállalat, Kossuth u.
 60. szám. 9632

Jó munkás

cipészegedék állandó
 munkára felvétetnek.
 Kuruc ucca 62. szám.
 Zonner. 9636

Egy

középkorú gyermeke-
 ten házaspárt házmes-
 ternek azonnali beko-
 tőzésre felveszek. Beth-
 len ucca 43. 9639

Szontatós

dadát keresek napi
 2-3-szori bejárásra —
 Péterfia 48. I. em. hat-
 só lépcső. 9637

Mindenes

bejárót keresek azon-
 malva városhid közelé-
 ben Bihari u. 4. 9638

Keresek

120 pengőt biztosíték-
 ra, kamat megőrzés
 szerint. Cím a kiadó-
 hivatalban. 9644

Ügyes.

fiatal segédlet férfi dí-
 vat szakmából azon-
 nal alkalmaz. As-
 mann Ferenc. 9641

Kézbesítésre

a kora reggeli órák-
 ban felvételük férfi
 vagy asszony. A nap-
 legnagyobb részében
 szabad és más foglali
 kozást is uzhet. Is-
 lentkezni lehet a ki-
 adóban. Kossuth ucca
 3. szám I. emelet, 9345

Géplakatos

tanulók magas fizeté-
 sel felvétetik Arany Ja-
 nos ucca 37. sz. Ehren-
 reich. 9214

Teljesen

elkülönített külön be-
 járatu butorozott szo-
 bat keresek. Arany J.
 Széchenyi, Miklós u.
 környékén nov. 1-re.
 Cím leatható a lap ki-
 adóhivatalában. 153

ELADAS

Gonos

gyermek sportkosci jutá-
 nyos rbn. Jácó Nagy
 Pal ucca 11. (Apaffy ucca
 22.). 158

Eladó ház

Téglaskert, Basahalom
 19. szám, 642 kvadrát
 földdel beköltözhető.
 9629

Eladó

a 15-ös számú kőfo-
 gatú bérkocsi, Boször-
 ményi ut 20. 9643

Szép

nagy metszett konzul-
 tükör eladó. Tekei uca-
 ca 35. 160

Eladó

ház kerttel Széchenyi
 ut végében. Tócskér-
 Nemes ucca 12. 9639

Egy

iókarban lévő kapu
 eladó. Hadházi ucca
 11. szám. 9611

Városi bunda

szőrmével bérelve. —
 szörme gallérral köz-
 zep terméti férfunak
 alkalmas. — kedvező
 áron eladó, mert a te-
 lenlegi tulajdonos ki-
 hitta. Cím a kiadóhi-
 vatalban. 9345

Mindenkinnek minden időnyre

minden igénynek megfelelő
 divatos férfi-, gyermek-, fiu ruhák és felöltők
gazdag választékban

kaphatók a

MAGYAR RUHAIPAR üzletében

A címre kérem vigyázni!

A Bika-szálló épületében vagyunk!